
 
 
 

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΘΕΜΑ: Η στάση της Ελληνικής Κυβέρνησης στην Παγκόσμια Διάσκεψη για το Περιβάλλον (COP29) 

στο Αζερμπαϊτζάν 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Στις 22 Νοεμβρίου ολοκληρώθηκε στο Μπακού η 29η Παγκόσμια Διάσκεψη για το Περιβάλλον του ΟΗΕ, 

γνωστή ως COP29. Σε αυτήν συμμετείχαν περί τις 200 χώρες, ενώ η ελληνική Κυβέρνηση εκπροσωπήθηκε 

από τον Πρωθυπουργό, εσάς, και τους υφυπουργούς Περιβάλλοντος και Εξωτερικών. Στις ομιλίες σας, τόσο 

ο Πρωθυπουργός όσο και εσείς, δεν πήρατε σαφή θέση για τις δύο μεγάλες προκλήσεις που απασχόλησαν τη 

Διάσκεψη, δηλαδή τη λήψη μέτρων για απομάκρυνση από τα ορυκτά καύσιμα και την αύξηση πόρων προς τις 

αναπτυσσόμενες χώρες για να πραγματοποιήσουν τη δική τους «πράσινη μετάβαση». Ο κ. Μητσοτάκης, 

υιοθετώντας μια αποστασιοποιημένη στάση, δήλωσε ότι στις διασκέψεις αυτές «επαναλαμβάνεται ένα μοτίβο 

φιλόδοξων στόχων και προσδοκιών που τελικά δεν εκπληρώνονται». 

 

Ταυτόχρονα, το κύριο βάρος των δηλώσεων του Πρωθυπουργού επικεντρώθηκε στην επισήμανση ότι η 

Ελλάδα ξοδεύει «περισσότερα από 2 δισεκατομμύρια ευρώ για την πολιτική προστασία» και στη διαμαρτυρία 

του για τις υψηλές τιμές ενέργειας στη χώρα μας. Παρόμοιες δηλώσεις κάνατε και εσείς, αναφερόμενος στις 

«παράλογες τιμές ενέργειας» στη νοτιοανατολική Ευρώπη και στην ανάγκη εξεύρεσης «μόνιμων λύσεων».  

 

Η Πλεύση Ελευθερίας υπέβαλε και πέρσυ Επίκαιρη Ερώτηση για το μειωμένο ενδιαφέρον της Κυβέρνησης 

για τα παγκόσμια προβλήματα που απασχόλησαν τότε την COP28. Φέτος, παράλληλα με την κριτική αυτή, 

μας απασχολεί επιπλέον η αδυναμία της Κυβέρνησης να αποφύγει ξανά τη ραγδαία άνοδο των τιμών ενέργειας 

στη Νοτιοανατολική Ευρώπη προτού αυτή εκδηλωθεί, καθώς και οι επιπτώσεις της εξέλιξης αυτής στα 

ελληνικά νοικοκυριά που αντιμετωπίζουν μια οξύτατη κρίση ακρίβειας. 

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1. Τι ακριβώς εννοούσε ο Πρωθυπουργός όταν είπε κατά την παρέμβασή του από το βήμα της 

Διάσκεψης, αναφερόμενος στην ΕΕ, ότι «ξοδεύουμε πάρα πολλά για την επίτευξη στόχων που, στην 

πραγματικότητα, υπόκεινται σε περιορισμένο έλεγχο και απολαμβάνουν περιορισμένης 

νομιμοποίησης»; Διαφωνεί η Κυβέρνηση με τους στόχους αυτούς και γιατί δεν θέτει θεσμικά θέμα 

ανεπαρκών ελέγχων; 

 

1. Γιατί δεν αποφεύχθηκε εγκαίρως η νέα εκτίναξη τιμών ενέργειας στη χώρα μας και σε ποια έργα 

Πολιτικής Προστασίας ξοδεύει η Κυβέρνηση 2 δις ευρώ ετησίως;      

 

Αθήνα, 2.12.2024 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας 

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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